Автор диагностического комплекса – к.пс.н., Войнова Елена Юрьевна

Результаты экспресс-обследования 

одаренности ребенка

Фамилия имя ребенка: ХХХ
Возраст: 6 лет 
1) По результатам психогенетического теста ХХХ свойственна амбиверность, благодаря которой ХХХ комфортно ощущает себя и в обществе, а также пребывая в одиночестве. Она всегда знает, чем занять себя и чувствует себя вполне комфортно.
Также важно отметить наличие в характере ХХХ, как мужской, так и женской энергии в равной степени. Такая особенность позволяет ей быть в одних ситуациях мягкой, женственной чувствительной, а в других – проявлять определенную решительность, находчивость.
От природы ХХХ дан слабый физический показатель. Развитие крупной моторики, ловкости и физической силы, по-видимому, являются затруднительным для ХХХ. Она по природе не предрасположена к повышенным физическим нагрузкам, которые являются обязательными при подготовке спортсменов, артистов балета и т.д. Моторные пробы на ловкость рук, развитие крупной моторики, проводимые в ходе диагностики, подтверждают наличие данного показателя.

При этом у ХХХ отмечается генетическая предрасположенность к тому, чтобы быть на виду, привлекать к себе внимание других. ХХХ важно заниматься чем-то, что позволит демонстрировать свои способности на публике: театр, танцы, цирковые номера (фокусы и др.), что не требует повышенной физической нагрузки.
ХХХ не свойственно от природы быть «вожаком», вести за собой других, прокладывая новый путь, учить других. Она больше предрасположена к тому, чтобы накапливать имеющийся опыт, нести в себе традиции, созданные другими. Также быть победителем, чемпионом – не свойственно ХХХ. Для неё более важным является не количество (первенство), а качественное содержание деятельности.
ХХХ способна легко адаптироваться в обществе, однако, её самостоятельность, независимость (по результатам других тестов) свидетельствует о том, что наиболее подходящие для развития одаренности ХХХ не связаны с коллективным взаимодействием. Для неё больше подходят индивидуальные виды деятельности.
Творческие способности от природы выражены у ХХХ не ярко, а в настоящее время по результатам других тестов можно отметить даже ограниченность в развитии правого полушария. То есть отмечается блок в развитии творческих способностей, «зашоренность», как говорят в народе.
По наследству ХХХ передалась предрасположенность к невротизации, что может вызывать развитие у девочки различных комплексов, неуверенности в себе.

В связи с этим в настоящее время важно выстроить отношения с ХХХ, благоприятные для развития её личности.

2) Моторные пробы на определение ведущего полушария ГМ показали склонность ХХХ к амбидекстрии, равномерному участию обоих полушарий в работе головного мозга. С одной стороны, данная способность дает ребенку широкий потенциал для развития самых разных способностей, как системных (точные науки), так и гуманитарных, и творческих. Однако, с другой стороны, такая особенность может делать ребенка более эмоциональным, неуравновешенным, порой неуправляемым для взрослых и заставлять родителей вырабатывать особенный подход к ребенку, чтобы помочь ему справиться с эмоциональной нестабильностью, научить конструктивно управлять собственным состоянием, не загоняя вовнутрь все свои переживания.
3) Интеллектуальный уровень развития – средний (63%).

Таким образом, обобщая полученные результаты можно отметить способности у ХХХ к следующим занятиям, в которых она может быть особенно успешна:
- танцор-одиночник, 

- артист (играющий свою роль), 

- дизайнер, 
- музыкант, певец,

- человек, занимающийся любым занятием, зависимым от умелости рук (шитье, кулинария, плетение и др.), 

главное, чтобы занятия не были связаны с высокой физической нагрузкой, имели скорее индивидуальный характер, а не командный, и чтобы таланты ХХХ, работы могли видеть и оценивать другие.

В будущем, при выборе профессии, важно будет также учитывать особенности и потребности личности ХХХ: самостоятельность и независимость, быть на виду и демонстрировать свои способности, коммуникабельность (но не в тесном взаимодействии, например, не парикмахер, массажист); собирать (исследовать или накапливать), хранить и использовать имеющийся опыт. Деятельность ХХХ не должна требовать от неё постоянного творчества, высокой активности.
4) Диаграмма одаренности помогает увидеть, как реализуются природные способности ребенка и проявляются дополнительные потребности.
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Примечание:

голубой цвет – ответы родителей,

оранжевый цвет – ответы воспитателя.

Как видно на диаграмме ХХХ более свободно и ярко открыто проявляет свои способности (кроме технических и управленческих) в детском саду, чем дома, что может быть связано с разными причинами.

Единодушие в ответах и родителей, и воспитателя проявилось в оценке способностей (выше среднего - 3,5 балла) – по параметрам: музыка и фонематический слух (способность к языкам), театр. По наблюдениям воспитателя ХХХ проявляет свои способности, касающиеся научной деятельности (изучение, исследование, познание) и художественном творчестве. Также воспитатель видит потенциал ХХХ в изучении математики, естественнонаучных знаний, что практически не проявляется дома, по мнению родителей.

Таким образом данная диаграмма еще раз подчеркнула направления развития девочки, данные от природы, и в которых ХХХ могла бы быть особенно успешной: театр, музыка, возможно – художественное творчество, исследования в области естествознания. Танцы тоже могут у ХХХ быть успешной сферой для проявления себя, но, если они не будут предполагать повышенной физической нагрузки.
Известно, что бОльших результатов в реализации своих природных талантов человек достигает тогда, когда нет внутренних препятствий для достижения максимальных результатов.

Для оценки психологического состояния и особенностей развития личности в ходе диагностики были использованы проективные тесты: М.Люшера и С.Розенцвейга, а также метод наблюдения и дополнительные результаты уже выше рассмотренных методик.

Помехи, которые могут препятствовать гармоничному развитию личности ХХХ и её максимальной самореализации:
- энергетический баланс – повышен, что может свидетельствовать о накоплении большого запаса энергии и выраженной потребности в её реализации. ХХХ испытывает дискомфорт от некоторой пассивности, невозможности реализации своих способностей;
- блок творческой энергии;

- эмоциональные сложности в общении с домашними (братом, отцом);

- логопедические нарушения;

- склонность к невротическим нарушениям;

- мотивация на избегание неудач;

- неустойчивость внимания;

- средний показатель развития мелкой и крупной моторики.

Дополнительные параметры развития, выявленные в ходе диагностики:

Самооценка – в норме. 

Уровень агрессивности - в норме.

Независимость и самостоятельность.

Умение брать ответственность на себя.

Кандидат психологических наук

     Войнова Е.Ю.
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